

关注 2023 川渝高考

四川各地多举措 确保高考安全平稳

□本报记者 赵蝶 文/图

又到一年高考季，四川省各地多部门切实履行职能职责，积极开展高考护航行动，从交通秩序、食品安全、医疗卫生、噪音管控等方面营造良好环境，全力保障高考安全平稳。

交管保考 畅通出行

成都市公安局交管局逐一优化考点周边交通组织，会同考点学校，科学设置停车点位和考生专用通道，明确高考期间临时性交通管控的时间节点、工作要求，完善送考车辆引导、求助快速反应等预案，保障考生和工作人员进入考点畅通有序。依托蓉e行平台推出了“接送高考考生车辆申报”功能，提前申报、登记备案的接送学生车辆在6月7日-9日不受尾号限行。

德阳市交警支队发布关于2023年高考期间市区考场周边道路实施临时交通管制的通告。德阳市区考场及周边路段交通秩序安全、畅通，高考期间将在市区4个考场周边道路实施临时交通管制。

乐山市公安交警也制定了道路交通管制措施。将全力加强道路交通的巡逻疏导力度，呼吁广大市民绿色出行，错开高峰时段，为高考生让路，为考生让行。高考期间，乐山公安交警在每个考点安排制式警车和警用摩托车，设有专门警力为考生及家长提供应急服务，最大限度为考生排忧解难。

爱心送考 情系考生

成都市交通运输局指导全行

业推出多项交通运输“护考”举措，包括开展出租车爱心送考、增加考点公交班次、开通地铁“绿色通道”等。同时，成都市交通运输综合行政执法总队还将进一步强化考点周边等重点路段的巡查工作，全方位护航考生出行无忧。

自贡市出租汽车行业发起了2023“爱心送考”活动启动仪式，9名党员示范车驾驶员和上百辆爱心出租车司机一起，将在6月7日至9日三天里，为广大高考生提供免费送考服务。今年爱心送考公益活动中，考生和家长在考试期间遇到贴有爱心送考标志的出租车，可凭准考证免费搭乘到考点。因身体不便，有实际困难，需车辆定点接送的考生可预约上门接送服务。

南充市发起“爱心送考”活动，招募爱心司机免费接送面临离考场较远、行动不便等情况的高考生。随车配备防疫、防暑物资及应急文具等，让考生的“赶考路”变得顺利、畅通和温馨。

绿色护考 “静”候佳音

为给全市考生提供安静的备考及考试环境，成都市教育局、市生态环境局、市公安局、市住建局、市城管委、市交通运输局和市文广旅局等七部门在各媒体网站联合发布《关于在我市高考、中考期间禁止噪声污染的公告》，从2023年6月1日至6月14日执行。在高考和中考期间，市民若发现噪声污染影响考生学习、考试和休息情况可拨打12345投诉，若因道路交通产



生的噪声污染可拨打962122投诉。

泸州市污染防治攻坚战领导小组办公室印发《关于做好2023年高考期间“绿色护考”工作的通知》。切实落实属地和监管领域噪声污染防治工作，结合实际分别制定“绿色护考”工作方案，公布噪声污染投诉电话，并开展专项执法，强化重点领域噪声污染管控。

遂宁市将集中开展环境噪音整治工作。6月5日至6月6日12:00-15:00和22:00-次日8:00，禁止全市所有施工作业；6月7日8:00-6月8日17:00，全面禁止考点和食宿点附近500米范围内所有建筑（市政、管线）施工和装饰装修施工作业，切实为考生营造一个安静、舒适的生活、学习和考试环境。

暖心助考 服务便民

广元市苍溪县抽调县教科、公安等部门人员组建护考分队，吸纳

“爱心同盟”“网络文化协会”等公益组织志愿者，启动考生身份证件临时补办“绿色通道”，免费提供送考候考、心理疏导等服务，为申请合理便利的考生落实“一对一”专人接送。此外，凉山西昌市开通了中高考考生办证“绿色通道”。对考生加急办理的居民身份证坚决贯彻“四个优先”原则，即：优先受理、优先签发、优先制证、优先发放，为考生提供高效、优质的服务。

为助力“两考”学子缓解考试焦虑、释放压力、增强信心，引导学生学会自我心理调适的方法，不断优化冲刺备考措施，泸州市开通免费24小时心理热线，6月1日至10日，都有专业心理咨询师24小时在线，安抚考生的心情，助考生轻松迎考。达州市大竹县文星中学组织了高考心理疏导会，由老师为即将奔赴考场的高三学子们做解压演讲，旨在为学生缓解心理压力，以正常的心态应考，用最好的状态答题。



爱心护考

6月5日，重庆市永川区公安局交巡警支队开展“爱心护考”标识张贴仪式。活动现场，交巡警细心地在30余辆警用汽车和警用摩托车挡风玻璃上贴上“爱心护考”的标识，为全区高中考考生爱心护考、送考。

中考期间，交巡警支队将继续开通求助电话(49802759)，为考生提供应急援助服务。

张双 特约记者 陈仕川 摄

四川广安市邻水县： 当好电力“护考人” 为高考保驾护航

□李勇 本报记者 沈仁平

为保证高考期间各个考点安全可靠用电，国网邻水县供电公司高度重视，精心组织，提前部署，用心服务，做实、做细保电举措，确保高考期间安全可靠用电，写好高考保电“答卷”。

6月5日在邻水县第二中学考点，记者看到，国网邻水县供电公司高度重视，组织工作人员安装发电机等备用电源。同时还安排共产党员服务队队员对学校涉及高考的用

电线路、变压器进行特殊巡视，并利用电笔等电力检测设备对配电室、考点低压线路进行逐一排查，针对发现的问题及时进行整改。

“高考不仅是学校和学生、家长的大事，全社会关注的焦点，也是我们现阶段电力保障工作的重点之一。”国网邻水县供电公司负责人说。公司把“保供电、促安全”作为当前首要任务，切实当好“电管家”，通过精心编制高考期间保电方案，完善应急措施，做好保电人员值班安排和职责分工，桌面推演

点做好备用电源准备和线路的检测。同时重点对学校的监控、广播、听力使用的UPS设备进行断电测试，做到以“零故障”“零停电”，确保高考期间电力供应“零失分”。

为了确保高考期间的用电安全，该公司把“保供电、促安全”作为当前首要任务，切实当好“电管家”，通过精心编制高考期间保电方案，完善应急措施，做好保电人员值班安排和职责分工，桌面推演

突发情况应急处置预案，全力做好高考保电工作。

廖中明表示：“我们始终将高考保电作为重要政治任务，坚持以高度的责任感做好抢修队伍、车辆、物资等应急准备工作，同时灵活采用‘党建+特巡特护’模式，精心组织多支共产党员服务队，负责各考点学校配电变压器、配电室和发电机的看护与维修，一旦出现突发状况务必快速响应。”

四川2023年高校毕业生 “三支一扶”招募6月12日开始报名

□本报记者 赵蝶

近日，四川省人力资源和社会保障厅发布2023年高校毕业生“三支一扶”计划招募公告，全面启动年度“三支一扶”计划招募工作。2023年，四川省计划新招募2869名高校毕业生，安排到乡镇及以下基层单位从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等服务（其中：支教587人，支农620人，支医595人，帮扶乡村振兴1067人）。服务期限2年。招募名额向乡村振兴重点帮扶县倾斜。

据悉，此次招募对象为1993年6月12日及以后出生、大专及以上学历毕业生（含2023年应届毕业生），各地也可根据岗位需要，适当提高至本科及以上学历。在符合专业及其他条件前提下，职业院校（技工院校）预备技师（技师）班、高级工班毕业生可分别对应报名应聘学历要求为大学本科、大学专科的岗位。

本次考试全部采用网络方式报名，免交报名费，报名时间为6月12日至16日17:00，报名网站为四川省人力资源和社会保障厅官网“人事考试”专栏。

报考者按提示进行注册，如实、准确、完整填写《高校毕业生“三支一扶”计划招募考生信息表》，同时下载照片审核处理工具进行照片处理，并按提示上传照片。报考者应使用本人有效居民身份证件进行报名，并且只能选择一个招募岗位，报名时填报的身份证件信息必须与考试时使用的身份证件一致。

致。本次考试不收取任何费用，不指定辅导用书，不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。

资格初审时间为6月12日至17日17:00；报名成功的考生，于7月4日至7日登录报名网站打印本人准考证。考试分为笔试和面试，笔试、面试成绩各占考试总成绩的50%。笔试时间为2023年7月8日，科目为《职业能力测验》。笔试成绩于7月25日左右在报名网站公布。进入资格复审人员名单于7月26日左右由各市（州）人力资源社会保障部门安排在相关网站公布。根据同岗位考生笔试成绩，按照招募岗位招募名额的3倍，从高分到低分依次确定进入资格复审人员名单。按考试总成绩由高到低的顺序，等额确定体检人员。拟招募人员名单由各市（州）人力资源社会保障部门安排在相关网站公布。相关部门与招募人员签订服务协议，各地对新招募人员进行上岗前培训。正式上岗时间为9月1日。

据了解，“三支一扶”人员服务期间的工作生活补贴标准按照当地乡镇事业单位从高校毕业生中新聘用工作人员试用期满后的工资收入水平确定，并在当地参加社会保险。服务期满考核合格，可按规定在报考机关事业单位工作人员、考核招聘为事业单位工作人员、报考硕士研究生、报名时填报的身份证件信息必须与考试时使用的身份证件一致。

大力实施学校有机更新 助推武侯教育高质量发展

合。

推进厕所革命、花开校园。为进一步改善学校育人环境，自2018年以来，每年暑期，武侯区教育局会选取部分学校推进厕所革命、花开校园工程。为保证工程质量，区教育局组织学校研究厕所革命、花开校园设计方案，提前招采施工单位，确保每年3月实施花开校园工程、7月实施厕所革命工程。工程完工后，区教育局还组织学校编制成果集，提炼经验做法，选取合适时间召开现场会，广泛传播厕所革命、花开校园理念。

学校有机更新成果展示

近五年来，武侯区改扩建学校10余所，实施外立面改造10余所，推进厕所革命、花开校园20余所。通过改扩建和外立面改造，学校校园风貌得到了极大改善，建筑形态与周边更加和谐统一，建筑功能更加丰富齐全。通过推进厕所革命工程，沟槽式厕所逐步被消除，师生如厕环境得到极大改善，师生隐私得到有效保护，学生如厕行为习惯得到更好培养。通过实施花开校园工程，学校实现了四季有花、全年见绿、处处有景的景象。走进校园，随时可以从学生、老师脸上看到热情的笑容和他们那份发自内心的自豪和骄傲。同时，随着学校硬件条件的完善，一大批学校陆续获得了成都市校园文化建设典范学校、美育基地学校、四川省绿色学校、“颜值成都，美丽校园”新优质学校等荣誉称号。

校园空间是实施“科教兴国”战略的重要场所，对既有校园的更新完善将会是未来学校建设的主题，校园有机更新，是一个长期而漫长的过程。下一步，武侯区教育局将秉承总结经验、探索新知的态度，持续有效地开展学校有机更新工作，努力办好人民群众满意的家门口的好学校，大力推进武侯教育迈上新的台阶。

成都市武侯区教育局 王莉